Сементина Светлана Александровна, учитель начальных классов МБОУ «Гимназия», города Чусового

Внеклассное мероприятие в 1 классе в рамках презентационных мероприятий образовательных учреждений Университетского округа НИУ ВШЭ

 Тема мероприятия «Симметрия. Мир симметрии в живой природе».
Технологическая карта изучения темы

	Предмет
	информатика

	Класс
	1

	Тип урока
	Урок - исследование



	Технология построения урока
	проблемно-диалогическая



	Тема
	Симметрия. Мир симметрии в живой природе.

	Цель 
	Создать условия для осознанного понимания симметрии как явления.



	Основные термины, понятия 
	Множества, элементы множеств, алгоритм, симметрия, ось симметрии.


	Планируемый результат

	Предметные умения

- иметь представление о понятиях "симметрия", "ось симметрии" и формировать умение распознавать симметричные фигуры среди других;

 - формировать представление о симметрии в окружающем мире.

 - развивать внимание и наблюдательность, умения анализировать и сравнивать объекты.


	 Личностные УУД:

- устанавливать связь между целью учебной деятельности и ее мотивом;

 - определять общие для всех правила поведения ;

 - определять правила работы в группах;

 - оценивать  усваиваемое содержание (исходя из  личностных ценностей);

 - устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом.

Регулятивные УУД:

 - определять и формулировать цель деятельности на уроке;
 - проговаривать последовательность действий на уроке; работать по плану, инструкции;

 - высказывать свое предположение на основе учебного материала;

  - отличать верно выполненное задание от неверного;

  - осуществлять самоконтроль;

  - совместно с учителем и одноклассниками давать оценку деятельности на занятии.

 Познавательные УУД:

 - ориентироваться в своей системе знаний (определять границы знания/незнания);
 - находить ответы на вопросы в тексте, иллюстрациях, используя свой жизненный опыт;

 - проводить анализ учебного материала;

 - проводить классификацию, указывая на основание классификации;

  - проводить сравнение, объясняя критерии сравнения.

  Коммуникативные УУД:

 -  слушать и понимать речь других;

 - уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли ;

 -владеть  диалогической формой речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами родного языка.



	Организация пространства

	

	Формы работы
	Ресурсы

	Фронтальная

Групповая

Индивидуальная


	Технические средства обучения

Компьютер

Медиапроектор

 Набор наглядных пособий по теме: деревья, ассиметричные бабочки, листочки, шишки.


Дидактические задачи этапов урока

	Этапы урока
	Дидактические задачи

	Организационный

(этап мотивации)
	Подготовка учащихся к работе на уроке: выработка на личностно значимом уровне внутренней готовности выполнения нормативных требований учебной деятельности.

	Актуализация  опорных знаний и умений
	Активизация мыслительных операций  (анализ, обобщение, классификация) и познавательных процессов (внимание, память).

	Постановка и формулирование проблемы, планирование деятельности
	Создание условий для формулирования цели урока  и постановки учебных задач.

	Исследовательская работа
	Обеспечение деятельностного восприятия,  связей и отношений в объекте изучения – симметрии.

	Первичная проверка понимания
	Установление правильности и осознанности усвоения учебного материала на практике, выявление пробелов, неверных представлений, их коррекция.

	Применение новых  знаний
	Умение применить полученные знания в измененной ситуации.

	Рефлексия учебной деятельности
	Анализ и оценка успешности достижения цели; выявление качества и уровня овладения знаниями.


 Ход занятия.

1.Орг. момент.

Вы помните девочку Алису и её приключения в Зазеркалье.  

Послушайте отрывок из сказки известного математика Чарльза Доджсона, который известен больше как автор сказок о девочке Алисе.

« Алиса подошла к дереву. Рядом с ней на ветке сидел Чеширский кот.

-Извините пожалуйста, Вы не подскажете как мне пройти?

-А куда ты хочешь попасть?- спросил кот.

-А мне все-равно куда,-ответила Алиса.

-Тогда все-равно и как идти,-сказал кот.»

-Как вы думаете, что хотел сказать этими словами кот? (высказывание учащихся)

-Конечно, очень важно знать цель своей работы.  Любое открытие начинается с наблюдения. Наблюдение-это первый этап любой деятельности. Мне бы очень хотелось, чтобы сегодня мы были очень наблюдательны и достигли цели.

2. Актуализация опорных знаний и умений

Ребята, кто из вас был внимательным и запомнил на чем сидел кот. (на дереве).

 -Какие деревья вы знаете? (ответы детей)

 - А как назвать это одним словом? (множество)

А на какие группы можно разделить все эти названия? (лиственные, хвойные – вложенные множества)
3. Постановка и формулирование проблемы, планирование деятельности (работа в группах) (на доске макет дерева,  с одной стороны,  дуб, вторая половина – ель. Летают, ассиметричные бабочки, лист дуба наполовину с шишкой).

- Ребята, а какое название у этого дерева? К какому множеству  можно его отнести?

- Кто – то из вас видел в природе такое дерево? Почему? (листочки – неодинаковые, бабочки – разнокрылые и т.д.)

 -Легко ли им так жить? А какие они в природе? (красивые, похожие, одинаковые)

 -Хочется ли вам что – то изменить? (да)

- А как это сделать? (дети предлагают разрезать на две половинки). Капитаны выходят и разрезают картинки.

- Молодцы, а вы видели в природе половинки животных, растений. Они так могут жить?(нет, нам нужна вторая одинаковая, похожая половинка)

(на доске появляются карточки со словами ОДИНАКОВОСТЬ, СХОЖЕСТЬ, ПОХОЖЕСТЬ)

- Все эти слова можно заменить одним. Кто – то знает?

-Если вы расставите карточки в порядке убывания, то прочитаете этот трудный термин.(у каждой группы слоговые карточки сим –мет –ри –я)
В древности слово «симметрия»употреблялось в значении «гармония», «красота».

Формулирование темы и цели занятия. (Симметрия в живой природе. Цель: уметь находить симметричные объекты в природе)

Выдвижение гипотезы (все объекты в живой природе симметричны.)

5.Исследовательская работа.

- Давайте создадим на нашей полянке «красоту» т.е. восстановим объекты.

 - Каждая группа имеет половину объекта живой природы. На столе ножницы, цветная бумага.
- В течение  10 минут вы должны предложить способ получения второй симметричной половинки.

6.Первичная проверка понимания

- Учащиеся рассказывают алгоритм выполнения, сравнивают результаты между группами, находят самый рациональный.

- Обратите внимание на то, что получившиеся объекты имеют прямую, которая делит наши объекты на две одинаковые, схожие половинки.

- Эта прямая называется – осью симметрии.
ФИЗМИНУТКА (в это время половинки деревьев разворачиваем и получаем два дерева: дуб, ель)
7.Применение новых знаний

 -Наши деревья раскинули свои ветви. Им легко. Они стали красивыми, а вокруг?

Согласуйте  в группе, сколько листьев, шишек, бабочек, цветочков изготовит каждый ребёнок в коллективе. Всем членам группы поработать над созданием гармоничной композиции работы: подвигать объекты по фону так, чтобы найти их лучшее расположение на листе.

 -Дети работают и прикрепляют объекты на доску. В результате получается общая картина.

8.Рефлексия

 -Какую цель ставили? (Цель: уметь находить симметричные объекты в природе)

- Достигли?
- Подтвердилась ли гипотеза? (все объекты в живой природе симметричны.)
Продолжите предложение:

1. Мне было интересно…

2. Мы сегодня разобрались…

3. Я сегодня понял, что…

4. Мне было трудно…

- Замечательная тема «Симметрия». Мы продолжим работать с ней на следующих занятиях.

